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A kereskedelmi szakoktatás.
Egy czikksarozatban közöljük Hajnal 

Dávid drnak, a helybeli lelső kereskedelmi 
iskola tanárának nagyérdekü és igen ügye- 
lcmveméltó előadását, amelyet a Kereskedelmi 
Szakiskolai Tanárok Országos Egyesületének 
mull évi fiumei közgyűlésén tartod. Az érte­
kezés czime : »Kereskedelmi szakiskolai ta­
nárok a gyakorlati életben« ; tárgya pedig az, 
hogy ni kép volna a kereskedelmi iskolai ta­
nárok működése es a gyakorlati kereskedelem 
tevékenysége között szorosabb kapocs létesí­
tendő, hogy megalkossuk :gy n szoros kap­
csolatot az iskola és a gyakorlati elet között. 
amely föltétlenül szükséges,hogy életrevaló keres- 
kedó-r. nnzc. -,<et nevelhessünk. A kérdés kétség­
telenül ivén nagy ;derejii 1 s a megoldásnak
Hajnal I évid dr. ez áltál loivetett eszméje min­
denesetre alapos és elfogul ar. megfontolást ér- 
Uemei Hajnal dr. í tekezés t,-am j kti >nnyo- 
matba.’. a; megjelent, most mzgkü dőlte az or­
szág ős e : kt r - védelmi vs iparkamaráinak, 
am y“k; cl; 1 o 1 .,1 nmük c kérdésben
állás. f;->: a'niok. Mi a magunk felfogását az 
értekezés tejes közzé.eiele után lógjuk kifej­
teni.

Hajnal dr. értekezése Így szól :
I.

Nagy bizalommal nézünk a jövő keres­
kedelmi iskolája elé, mely az országos ipari 
és kereskedelmi oktatási tanács tavalyi mun­
kálatai alapján fog felépülni, mert sok üdvös 
és életrevaló eszmét szándékoznak szakokta­
tásunk fejlesztése érdekében megvalósítani. A 
tanács hozott határozatai közt egy pont ra­
gadta meg figyelmemet különösen, mely már 
a tanácskozás alkalmával is élénk vitára adott 
alkalmat. Az iskolának a gyakorlat; ételhez 
való közelebb hozásának határozatáról szólok, 
minek, bármennyire homályosnak és elvontnak 
látszik is, mégis igen mély az értelme. Mert 
a gyakorlati életnek csak oly iskola adhat 
megfelelő harezosokat, mely maga sem idegen 
a gyakorlati élettől, melyre a gyakorlati életre 
nevelés számára megvannak a feltételek. Az 
iskolának a gyakorlati élethez való közelebb ho­
zása a megvalósítandó reformok összefoglalá­
saként tűnik fel nekem. Mert ha valóban si­
kerülni fog az útját megtalálni annak, hogy 
az iskolát szoros érintkezésbe hozzuk a gya­
korlat embereivel, a valóságos kereskedelem­
mel, akkor magától lesznek megoldva a többi 
kérdések is, mert a feleletek implicite benne 
lesznek ebben az állandó egymással való 
érintkezésben. Tudni fogjuk, megfelelnek-e 
tanítványaink a gyakorlati élet követelményei- 
nek> eleget tudnak-e németül, szükség van-e 
a tranczia nyelv tudására, a gyorsírásra, a 
gépírásra, mivel lehetne az önállóságra való 
törekvést előmozdítani s a többi kérdéseket 
mind, melyekre ma mindenféle testületeknél 
keressük a feleleteket, mert a gyakorlati ke­
reskedelem tényezőivel való együttműködés 
utján szerzett tapasztalataink szerint fogjuk 
berendezni kereskedelmi iskoláink tanmenetét,
szellemét.

Ezért tulajdonítok oly kiválóan nagy fon­
tosságot a tanács azon határozatának, hogy 
szoros kapcsolatot kell létesíteni az iskola es 
gyakorlati étet közt, mert ebben rejlik a refor­
málandó iskola boldogulásának titka, ez az

alta es az omega, a többi csak részreform, 
melynek csak annyiban van élethivatása és 
létjogosultsága, amennyiben azt ,1 főezéit 
szolgálja, hogy közelebb hozza az iskolát a 
gyakorlati élethez.

A tanács avégből, hogy ezen nagyjelen­
tőségű retormtervet megvalósítsa, többféle esz­
közt akar alkalmazni, nevezetesen : egy keres­
kedőkből álló szaktanácsot minden iskola mel­
lett szervezni, mely a tanári karnak gyakorlati 
kérdésekben tanácsadója legyen ; az igazgatók 
ötévenként kérdőívet intézzenek a ezégfőnö- 
k ok hoz és az Így nyert tapasztalatok alapján 
fejlesztessék az iskola szellemi iránya ; a ta­
nulók minél többször tegyenek tanulmányuta- 
kat es végül végzett növendékeinek ösztön­
díjak adassanak a továbbképzés czéljából.

Nem erezhetem magam hivatottnak, hogy 
a tanácsnak határozatait birálgassam, ezért 
csak annyiban szólok hozzá, amennyiben ezt 
tárgyam érdeke kívánja. Ami az igazgatói in­
fot mácziókat, tanulmányutakat es ösztöndíja­
kat illeti, ez a három eszköz, bár nem rend­
szeresítve, de többé-kevécnc megvolt már a 
múltban is. Teljesen u; intézkedés azonban 
a szaktanácsi intézmény. A tanácskozás al­
kalmával ezen reformterv ellen számos súlyos 
érvet húztak fel, de az olt elhangzott aggá­
lyokon kívül 1.. nem valószínű,, hogy minden 
pedagógiai tudást nélkülöző es hivatásukkal 
tulelfoglalt nagyobb kereskedőink az iskola 
szellemének megfelelően harmonikus együtt­
működést tudnának kifejteni a tanári karokkal. 
Mindazonáltal helyeselhető ezen intézmény 
behozatala legalább próbaképpen, mivel minden­
esetre érintkezési fontot jelent az iskola és élet kö­
zött. De ez még távolról sem lehet a kitűzött 
czélnak végleges megoldási módja, mert azt a 
nagy távolságot, mely ez idő szerint a gya­
korlati kereskedelem embereit az iskolától el­
választja, talán csökkenteni fogja, de nem 
fogja 0 két társadalmi szervet szoros kapcso­
latba hozni. Hogy pedig az elet számára ne­
velni hivatott szakiskola csakugyan az élet 
igényei szerint nevelje növendékeit, ennek fel­
tétele az iskolának és kereskedelemnek nem 
egymáshoz való közeledése, hanem szoros kap­
csolata, betiiszerinti érintkezése, egymás kiegé­
szítése, a két társadalmi szervnek egymásból 
való táplálkozása.

A gyakoi lati kereskedelem embereivel való 
érintkezésem közben több alkalommal fejeztem 
ki ez ideális óhajtásomat, melytől a kereskedelmi 
iskola számára egy uj, fényes korszak volna 
várható, de feleletül többnyire csak azt kap­
tam, hogy az iskola és a gyakorlati kereske­
delem emberei közt az ily értelmű érdekkö­
zösségen alapuló két testben egy lélek nem 
lesz létesíthető sohasem, hogy az erre való 
törekvés — mint egy helyben! gj árigazgató 
monda — egy pedagógiai repülőgép, minek 
feltalálása érdekes is. hasznos is volnr., de 
nem fog sikerülni soha.

De a repülőgép megkonstruálása mégis 
szüntelen foglalkoztatja az emberiségét, mert 
a probléma nagyszerűsége oly csábitó ingerrel 
bir, hogy számos kudarcz daczára sem adják 
fel a siker reményét. Nem adhatjuk lel a re­
ményt mi kereskedelmi iskolai tanárok sem, 
hogy valamikor mégis csak sikerülni log azt 
a bizonyos illat megtalálni, mely bennünket a 
gyakorlati kereskedelmi élet birodalmába visz, 
mely számunkra a hivatásunk teljesítése köz­
ben szükséges gyakorlati ismeretek forrását 
fogja megnyitni, hogy tökéletesen tudjunk 
megfelelni azoknak az igényeknek, melyeket a 
hazai kereskedelem velünk szemben támaszt, 
hogy az iskolánkat elvégzett ifjút a kellő

szaktudással ellátva és vállalkozó szellemmel 
‘eltegyverkezva bocsássa!; ki szárnyaink alól. 
.Mindaddig azonban, mi5; ezt az utat nem si­
kerül megtalálnunk es míg a haza kereskedői 
nekünk segédkezet nem nyújtanak ezen ut 
felkutatására szánt munkánkban, addig Ivi- 
nünket tanárokat nem leltet joggal felelőssé 
tenni volt tanítványaink életreva'óság.iérl.

Mélyen tisztelt közgyűlés ' Hogy a ke­
reskedelmi iskola az elet igényeinek megfe­
lelően neve tlesse ifjúságát, annak, szerintem, 
e’»ő feltétele, hogy maga a tanár előtt ne 
legyen ismeretlen a gyakorlati kereskedelmi 
élet. X kereskedelmi tevékenységnek azonban 
oly számtalan szövevénye van. hogy az is­
kola embere, kinek Ügyeimét .1 tudományok 
mélységes tengere és tanítói hivatásának sok­
féle fontos teendője tartja lefoglalva, belepil­
lantva a kereskedelmi élet kaleidoszkópjába 
azon ezelból, hogy e neki ismeretlen, kom­
plikált gépezetnek alkatrészeit, az egyes al­
katrészeknek működését es egymáshoz való 
viszonyát megismerje, beleszédül a szeme elé 
táruló zűrzavaros látványtól. Gyengének érzi 
erejét arra, hogy megvívhasson az eléje táruló 
nehézségekkel, mert a neki rendelkezésre átló 
idejével és eszközökkel nem tudja, miképpen 
fogjon hozzá a gyakoi lati kereskedelemmel és 
végrehajtóival való érintkezéshez. Keresk-dóink 
el vannak foglalva, irodáikban és üzleti 
helyiségükben talán udvariasan fogadnák az 
iskola embereit, de üzleti érdekük nem engedi 
meg nekik a nyílt véleménynyilvánítást és a 
látogatások is csakhamar terhűkre lennének, 
ha azokat rendszerre tennők, különösen ha a 
tanár vetetlenül a kereskedő nagy elfoglalt­
sága vagy valamely üzleti kellemetlenség pil­
lanatában köszöntene be hozzá. Azt hiszem, 
egy-két közömbös vagy épen rideg fogadtatás 
elegendő volna ahhoz, hogy a tanár kedvet 
elvegye a gyakorlati kereskedelem titkai után 
való kutatástól. De nincs is a tanárnak ar.nnyi 
ideje, hogy az üzletek belső ügyeinek fel­
kutatása czéljából állandóan viziteljen. A ta­
nárnak ilyképen legjobb esetben sikerülni log 
városának 1 —2 üzletágával közelebbről meg­
ismerkedni, de ez még korántsem fogja őt a 
gyakorlati tudás oly fokával felruházni, mely 
a kereskedelmi élet egészének tényleges meg­
ismeréséhez szükséges.

Hogy ezt az ideális czélt elérhessük vagy 
legalább megközelíthessük, nem elegendő a 
szakoktatási tanácsnak az iskolák mellé szer­
vezendő szaktanári intézménye sem, mivel 
egyoldalúan teszi a kereskedőket o tanítás 
munkájának részeseivé, hanem a kereskedelem 
és iskola között létesítendő kölcsönhatás 
érdekében kívánatos es méltányos volna, ha 
viszont a tanárnak is részt juttatnának a gya­
korlati kereskedelmi tevékenységből. A tanács 
határozatának ezen kiegészítése tehetne csak 
igazán értékesé n két társadalmi szerv köl­
csönös érintkezését a kereskedelmi iskola javára, 
mert amellett, hogy kereskedőink érdeklődése 
az iskola iránt sok hasznos útbaigazítást ered­
ményezne, nekünk tanároknak is alkalom 
adatnék arra, hogy belepillantva a kereskedelmi 
élet vegykonyhájába, tanításunkat az ott végbe­
menő eljáráshoz alkalmaznák.

Hogy e tervet gyakorlatilag megvalósít­
hassuk, oly módozatot kell keresnünk, mely a 
tanárnak lehetővé tegye, hogy korlátolt ideje 
mellett is a kereskedelmi tevékenységnek minél 
számosabb ágazatával kerüljön közvetlen érint­
kezésbe.

(Folytatása következik.)
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LFAil MAHR.
__ Táviratok és telefon hírek —

Wekerle hazautazott.
Sehr. 19. \Vtktrle Sándor mi­

niszterelnök tegnap este hosszas tanács­
kozást folytatott Schönaich hadügyminisz­
terrel eV az éj folyamán visszautazott 
Budapestre.

Minisztertanács.
Budapest, február 19. Ma délután 

a kabinet valamennyi tagjának részvéte­
lével minisztertanács volt, amelyen He- 
kerít Sándor miniszterelnök 
bécsi utjának eredményéről.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye.
Budapest, lebr. 19. A képtir.Jőház 

mentelmi bizottsága ma este ülést tartott, 
amelyen kimondotta, hogy a képviselő- 
háznak javasolni fogja, hogy Lengyel 
Zoltán mentelmi jogát hivatalos titok 
megsértéséért is függeszszék lel. Lengyel 
kiadását a főügyészség kérte.

Támadás Lengyel Zoltán 
ellen.

Budapest, február 19. A «Függet­
len Magyarország* mai számában durva 
támadást intézett Lengyel Zolt in ellen,

A képviselőház ülése.

beszámolt! zsarolással és okmányhamisitással vádoiva j(.
őt. Lengyel Zoltán ma délután sürgős kér­
vényt adott be a a ügyvédi kamarához, 
amelyben ügyvédi reputációja érdekében 

haladéktalanul indítsák

mai

előadója bemutatta a bizottság jelentését i 
Lengyel Zoltán mentelmi ügyében.

Ezután a rnunkásbiztositásról sz.óló j 
törvényjavaslat tárgyalását folytatták.

Gráf: Gusztáv hat 
nyújt be az iránt, lio. 
terjeszszék az ügyvédi, közjegyzői cs mű­
szaki irodák alkalmazottjaira is.

Darányi jgnácz földmivclésügyi mi­
niszter kijelenti, hogy magáévá teszi a 
vita során elhangzott óhajtást, hogy a 
biztosítás áldása a mezőgazdasági mun

Apponyi udvarnagy betegsége.
Budapest, február 19. Apponyi La­

kásokra is kiterjesztessék, ámde ezeknek l°s gróf magyai országi udvarnag) álla- 
■A helyzete egészen más. mint az ipari Pota mindig aggasztó. A kit a \ na v
munkásoké. Ennek következtében a jelen távirati jelentést küldtek a beteg allapot.i- 
törvénv keretébe be nem vonhatók, de amely a mai nap folyamán kissé ;a- 
megnyugtatja a Házat, hogy rövid időn v,jlt.

A politika örüHje.
Budapest, február 19. A képviselő­

ház mai ülése alatt az újságírók szobájá­

éi vei ezelőtt visszatéri férj is. A két év 
letol vasa i*att az asszony viszony* * falu 
népe között szóbeszéd tárgyává le;', a lérjn-k 
e szerint nem volt többé kétsége, hogy fele­
sége megcsalja. Gyakran k.'rdőrc vonta a- 
asszonyt, de az mindig tagadott. Simla látszó- 
lag meg is nyugodott. De egy újabb körül­
mény ismét felkeltette féltékenységét es elha­
tározta, hogy adandó alkalommal meg fogja 
bosszulni magát.

Elment versenytársinak a lakására, ahol 
éles szóváltás keletkezeit a két félti között. 
Sirola lehívta ellenfelét az utczára, ez azon- 
ban jónak látta visszautasítani a szives meg- 

i hívást. A férj dühösen tért haza s az asszonyt 
í fenyegette, de az tel sem vette a doigot.

Szombaton este egészen jó egyetértésben 
j együtt - étáltük es azután nyugalomra tértek, 
i Vasárnap reggel 5 órakor az asszony clreri-

radjon otthon, ő 
Amikor a férj ezt 

anc-ot adta ki.
’ Abban maradt a dolog, hogy a cseléd viszi be 
a tejet és azalatt, mig a házaspár egyedül 
volt, történt valószínűleg a dráma.

Mikor a cseléd visszajőve! be akart 
menni a házba, zárt ajtókra lelt. A leány 
ezt gyanúsnak találta és gyanúját közölte 
édesapjával, aki, minthogy a kopogtatásra nem 
jelentkezett senki, a konyhaablakon mászott 
be a lakásba. Amint a földszinti szoba kü­
szöbét átlépte, rémülettel látta Sirola feleségét 
vérében holtan feküdni a földön. Rögtön fel­
szaladt az emeleti szobába, ahol Sirola feküdt 
holtan cs mellette egy revolver.

Erre lármát csapott es nyomban elhivat­
ták /idabovich dr. castuai orvost, aki kon­
statálta, hogy a férj is, az asszony is halott. 
Megállapította, hogy az asszonyt négy golyó 
ölte meg, amelyek a szivébe fúródtak ; a férj 
pedig két lövéssel vetett veget életének.

A hatóság emberei három levelet talaltak, 
amelyek mindegyikében a szerencsétlen /érj 

ban óriási feltűnést keltett egy elegánsan fe]esege hűtlenségével okolja meg szörnyű

' « « ‘Wrhcn ST-.* Ä

A Bakóvszky — Móray-ügy.
Budapest, febr. 19. Rakovszky Ist­

ván országos képviselő, ki napok óta 
ma délelőtt távirati-latározati javaslatot Emsben tartózkodik, ma délelőtt távirati- 

gy a biztosítást ki-l|aS megbízta Zboray Miklós cs Hencz 
J képviselőket, hogyKároly néppárti 

Méray- Horváth Károlyt 
vokálják.

nevében pro-

belül törvényjavaslatot fog benyújtani a 
mezőgazdasági munkások és cselédek 
biztosítása dolgában. (Élénk helyeslés).

Erre a Ház a törvényjavaslat 1. 
szakaszát a benyújtott határozati javas­
latok elvetésével megszavazta, úgyszintén öltözött fiatal uriasszony, aki ott megje- tettét.

2 és 3. szakaszt is.
Ekkor Szkicsáie Ferencz nemzetiségi

lent és Lenkei Gusztávnak, az országgyü- A két holttestet a san matteói teme d ha- 
lési tudósítók szindikusának egy nagy lottasházába vitték es a lakóház ajtaját h;va- 

személyes megtámadtatás czimén szólva, babérkoszorút adott át. amelynek szalag- talosan lepecsételték, 
visszautasítja a néppártnak a nemzetié- ián ez a felírás állott: i
giek ellen szórt vádjait. Leveleket olvas «Emlékezni fogok rólad. — Egy — Fogadás a kormányzói palotá­
iéi, amelyekből kitűnik, hogy a néppárt klasszikus írónak.» ban. Nákó Sándor gróf kormányzó neje, szii-
kereste az összeköttetést a tót izga- Arra a kérdésre, hogy kinek hozta j letett Lipthay Eszter bárónő holnap, szer-
tókkal. a koszorút, izgatottan beszélni kezdett és dán délután 4—6 óráig fogad a kormányzói

Ernszt Sándor a néppárt nevében elmondta, hogy kihallgatásra jelentkezett i palotában,
tiltakozik ez ellen és kijelenti, hogy a tót Wekerle Sándor miniszterelnöknél, mert i Montecuccoli tengernagy el-
nemzetiségiekkel csak addig állottak ősz figyelmeztetni akarta, hogy vigyázzon ma-jU*a80**- Montecuccoli Rudolf gróf tenge- nagy, 
szekőttetésben, amíg azok a néppárthoz' gára, mert nagy bajba jut. Wekerle azon- ja haditengerészet parancsnoka ma délután a 
tartoztak. iban nem fogadta őt. j »Lacroma« hadiyachton Pólóba utazott, hogy

Erre az elnök szünetet rendelt el. j További beszédéből kitűnt, hogy a! szemlét tartson ott a tengerészeti és szára--
Szünet után szakaszonként - tárgyalta szerencséden urhölgy elmeháborodott. Még |földi csapatok fölött, 

a Ház a javaslatot és az összes módosít-jegy darabig beszélt, aztán könnyes sze-1 elocco Janóé
vány ok elvetésével elfogadta azt egész a 10.! mekkel távozott. Kilétét még nem sike-
szakaszig. rült megtudni. Valószínűleg a politika

Ekkor a tárgyalás folytatását hol- őrültje, 
napra tűzték ki és ezzel az ülés véget „ . • —™ =
<rt. KÜLÖNFÉLE.

Ab udvar és Magyarország.
Budapest, febr. 19. A képviselőház 

kérvény! bizottsága ma tárgyalta a fő­
város feliratát, melyben arra kéri a kép­
viselőházat, utasítsa a kormányt, hogy 
legfelsőbb helyen tegyen lépéseket az 
iránt, hogy a király és a: udvar az esz­
tendő bizonyos részében Magyarországon 
lakjék. A bizottság azt fogja indítvá­
nyozni a képviselőháznak, hogy a kér­
vényt pártolSlag adja ki a kormány­
nak. —

Véres családi dráma.
A közeli San Maiteóban a múlt vasárnap 

egy félj megölte a feleségét és azután öngyil­
kosságot követett el. A családi dráma hősei: 
egy gyermektelen házaspár, Sirola Antal és 
neje, Mária. A férj 44 éves, az asszony 40 
eves volt; húsz év óta voltak házasok.

Sirola Antal az utóbbi években eleinte 
Boszniában keresett munkát, majd később ki­
vándorolt Amerikába. Távolléte alatt az asz- 
szony, aki tejet hordott Fiúméba, viszonyt szőtt 
egy falujabeli férfival s észrevette ezt a két

királyi
Ügyész A király Melocco János dr. fiumei 
ügyvédet királyi ügyészszé nevezte ki a fiu­
mei kir. ügyészséghez. Ezt a kinevezést Fiu­
me egész közönsége örömmel fogadja, mert 
Melocco János dr. nemcsak nagy képzettségé­
nél, hanem egyéb megnyerő és értékes tulaj­
donságainál fogva is közkedveltségben áll.

— Carduoci emlékének ünneplése 
Fiúméban. A fiumei Társadalomtudományi 
Kör csütörtökön este nyolez órakor emlékün­
nepet rendez a Fenice-szinkörben a napokban 
elhunyt nagy olasz költő, Carducci Giosué 
emlékére. A Kör Romualdi Romualdo római 
tanárt hívta meg, hogy Carduccitól emlék - 
beszédet tartson. Az est tiszta bevételét Bo­
lognába küldi a kör a Carduccinak állítandó 
emlékszobor javára.

A városi iskolaszék tegnapi ülésén elh»- 
tározta, hogy a nagy olasz költő dicsőítésére 
az összes községi iskolákban emlékünnepet fog 
rendezni.



~ Nemzetközi flottaezemle James- 
town Dan Ebben az esztendőben fogják meg- 
ünnepelni az Egyesült-Államok alapításának 
400-ik évfordulóját. Az ünnepség szintévé Ja­
mestown lesz \ irginia államban, amely kiin-
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.....  ..... ..van, amely kiin
dulo pontja az északamerikai nemzet hatalmas 
fejlődésének s Rooseve t elnök a jubileumra 
meghívta Úgyszólván az össes európai álla­
mokat és ezek között Auszti ia-Magyarországot 
is. Az Egyesült-Államok elnökének az a terve, 

I - ■ - a jubileum alkalmából

hat! Die Ungaren können mich übrigens . . . 
(itt egy reprodukálhatatlan kifejezést használt.) 
Hoch Oesterreich! Hoch !•

Exner ezt tagadja és ügyvédje, Brettes dr, 
három újabb tanú kihallgatását kérte.

A törvényszék azonban az újabb tanuk 
kihallgatásnnuK nem adott helyet és Ssásx Ja­
kabtól kivette az esküt.

Bnlics dr. vádbeszéde és Korcsmát os

zott föl, a törvényszék Ítélethozatalra vonult 
vissza.

Negyedórái tanácskozás után meghozták 
az Ítéletet, amely Korcstnáros Nándort két 
rendbeli becsületsértésért too—ioo korona fő-

hogy Jamestownban a luoueum nikaimaDOl j . .
nagy nemzetközi flottaszemlét tartson. Az ed-1 Nándor v édekezése után, amelynek befejezte 
digi megállapodás szerint Atisztria-Magyaror- | vei a hallgatóság köréből több »éljen« hang- 
szág a «Zenta» és « \spaiim czirkálókat kül­
di ki Jamestownba. Az indulás ideje még 
nincs megállapítva. A jubileumon résztvesz 
Németország es Angim K Az "utó'bbi nemcsak 
hadihajókkal, hanem szárazföldi csapatokkal 
is képviselteti magát.

1907. február 20.______________________

— A Fiumei Otthon tánezestélye
Mint Budapestről jelentik, szombaton este a 
fiumei Otthon tánczczal egybekötött hangver­
senyt rendezeti, melynek páratlan sikere egy­
részt a résztvevőknek, másrészt a faradhatat- 
l#o rendezőségnek köszönhető. Pécsi Károly 
bt/e düjátéka vo't a műsor első pontja ; czim- 
b*lmon kísérte Ma/őr jeles czimbalommüvész, 
nti azután ráadásul még néhány saját szer­
it t meny ü dalát játszotta el. Azután Gonda Béla 
m ciszteri osztálytanácsos leánya, Gonda 
Irénbe kisasszony szavalta el Várady Antal 
netány költeményét oly hatásosan, hogy a 
közönség szűnni nem akaró tapsban tört ki.
Befejezésül Odry énekelt, szép bariton hangjá- 
ví.1 gyönyörködtetve a hallgatóságot. A hang­
verseny után táncz következett, amely csár­
dással kezdődött és járták a tánezokat jó­
kedvvel hajnalig. Az. első négyes után a szó- ...r____ ___ ,
kásos monferrinát tánczolták, amely nagy — Uj hajózási vonalak Hamburgból cs 40—40 korona mellékbüntetéssel sújtja, 
tetszést aratót'.. uj hajózási vonal lépett éleibe : a Hamburg—\ Brelics dr. felebhezést jelentett be, Korcs

— Eladott birtok. Aradról jelentik, newyorki vonat, amelynek kizárólag áruszálti-1 m(yros Nándor pedig semmiség! panaszt, mivel
hpgy az ottani görög-keleti püspökség meg- tásra berendezett hajói már is rendszeresen; ft birós- s.<ab41ytalftnu, járt el, mikor a tár­
vette Szápáry Pal grot voll fiumei kormányzó JnrnHk- — A Newyork—Continental Line ho - .
szentpvteri 1200 holdas birtokát 1.200.000 ko- ' landiai vállalkozás, amely 6—7 ezer tonnás Syalasl h,tes tolmács nélkül 0 a - y 
rónáért. j hajóival heti járatokat fog fenntartani. — Uj vezette.

— Megölte a villamáram. A Danii- /öldközi tengeri járatot lépM életbe az antwer-,'
hius-hajógyárban folyó építkezési munkaiatok Adolf Deppe hajós-czeg, amely Hamburg-.
mu J ■■ bol kiindulva. Malaga, Ahcanle, Barcelona es
nál ma délután két órakor halálos Szerencset- Valencift kikötőit fogja felkeresni.
fenség történt. Szíts Imre 33 eves munkás egy — Borzalmas szójáték - Hallot- 
állványról lezuhant és esés közben belekapasz- > Kőim elvette a Stern-leányt. 
kodott a villamvez.eték drótjába. A szerencsét- j — Hisz. abból egy egész Kohnsternnáczió 
len emberi a v illamáram nyomban megölte. ;les7- '• „ ,
Holttestet beszállították a haloltasházba. A ‘ összeütközése. I ondonbol
nuu , ; taviratozzak, ho.cy a bristoli csatornában teg-
hivatalos vizsgálat megindult annak *udeti- nap Vielott a «Heliopolis» ós «Őriinda» gozö 
lésére, vaj;mi nem terhel-e valakit a szeren-! sök összeütköztek. Az. «Orianda» elsü'yedt. 
esetlenségért felelősség. ! A legénységből 14 ember a vízbe fűit. A «He-

— A fiumei gyorsvonat balesete.; ,ioP11,is" a cardiffl kikötőben vetett hor- 
Az. a hó 16-án reggel 8 óra 10 perczkor Fiú-, Kony'- .
méból indu l 1001. számú gyorsvonat szerkó-1 Fertőző betegségek. A városi
csiiának egyik ingója Buiapest-Ferenczváros. egészségügyi hatóságnál az e ho 10 etol 
és Budapcst-keleti pá v audvar között eltörött, I 16-áig terjedő héten a kővetkező fert-.zo be­
rninek következtében a szerkocsi kisiklott. A j tegségeket jelentették be : tífusz 3 vorheny 
vonat lassított sebesseggel haladt a keleti pá.i 1, difterjtisz l es szamárhurut 1- Tífusz ko- 
lyaudvar 'ele, s Így, amikor a mozdonyvezető vetke/.teben - es difteiitisz. kove.kcztehen 
4 zökkenést észrevette, a vonatot már a kő- halálozás történt,
vetkező pillanatban megállította. Az utasok j — Irigy hölgyek nem árulják s! egy- 
rémülten ugráltak ki a kocsikból, mert nem másnak, hogy a legjobb és legbiztosabb sze- 
tudtak, miért állt meg hirtelen a nyílt pályán ‘ pitőszer a fíalassa-íé'o Ugorkatej. mely még a

, . -____ ; 1.... - 4. 1 U .T.-, .til.- Crttvi .írfoltYtae

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.___

■vj -mu .oy^jj&^MEnawitat3a,r*i»gso!BKatag<w|WMBWWi
Ékszervásárlóknak I A magyar közön­

ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
tércn (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdőpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
különlegességekben.

•es

4 gyorsvonat, de a vonatot kísérő személyzet legérzékenyebb bőrnek sem ártalmas, de az 
csakhamar megnyugtatta az izgatott emberesei. arczol 3—4 nap alatt fehéríti, ifjitja. Üvegje 
á balesetről tüstént értesítették a keleti pálya- 2 kor. a gyógyszertárakban. Utánzatoktól 
udvar áliomásfőnökségót, amely gondoskodott; óvakodjunk. Főelárusitó: Balassa _«Abbázia 
egy segélyvonalról, amelylyet .1/ utasok I óra' drogériája». Budapest, Andrássv-ut 47.
40 perez késéssel érkeztek a keleti paiyaud-, 
varra. A vizsgául folyamatban van. i

— Uj czementgyár Trieszt mellett 
Á trieszti <1 Príma fabbrica Ti iestina di Ce- j 
menti Portland c di (.eir.enti Romani» ezég, í
amelynek Picciola János mérnök cs Orechek- , ,
Sisti Ágost a tulajdonosai, Rojanoban, Trieszt a sajtépörnek a targvalasat, amelyet Exner 
mellett, uj gyárat építtet portlandi és román- Karoly, a L'oyd-vendéglő tulajdonosa indított 
czement. hidrr u'ikus mész és egyéb cpitőanya-; becsiiletcértés é< rágalmazás czimén Korcsmá­
tok előállítására A nyersanyagot Krajnairól Nándor n már megszűnt «Fiumei Hírlap» : 
hozzák. A «vár építését amelynek költséget s édszerkesztóje eMen. A tárgyalást Thierry 
egy millió koronává U4t»\óztak ölő, m.t db . ... .. „„„ !
jövő héten megkezdik. A gyár évenként 12001 Alajos lovag törvényszék, elnök v ezette, sza-, 
vaggon portland-czemuntet lesz képes előáli- j vazóbirák Lucsics és Stevesant törvényszéki 
tani.

PEICZI S*Bl!TSIO- 
MAGYAB CSALÁDI OTTHON.

Cötfi György utóda
cs. és kir. udvari szállító

g-yó^y szertára
— a városi torony mellett, zr: 
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

; azonnali es exakt elkészítésére. KaphatóTÖRVÉNYSZÉK.
__ ‘ minden gyógyszerészeti különlegesség,

Sajtópör. ; gyógyszappanok, az összes ásványvizek,
A fiumei törvényszék ma folytatta annak toalcttczikkck és szépitőszerek, Stb. stb.

___ n iw oiir.it ^

Pianino-Raktár
A. B0CC01INI

FIUME, Via Flotta 22. II. em.
. bírák voltak. , A legkitűnőbb pianinók ellentálló

— Az Adria tengerhajózási társa-^ A mni tárgyaláson már személyesen meg- ^ hanggal, elegáns kivitelben havi rész­
ei« Ä‘n cÄrfe.enSLi/»Mat* jelent Mab, ^

lskovits« felír. 18-án Messinából Palermóba.— 
Elindult : »Andrássy« febr. 18-án Messinából 
Nápolyba ; »Árpád« febr. 18-án Palermóból 
Messinába ; »Lederer Sándor« febr. 17-én Pa­
lermóból Mcssinába ; »Nagy Lajos« febr. 16-án 
Cataniából Algírba ; »Szápárv« febr 
Bariból Cataniabn

nek az emlékezetes Gotterhalte-botrány 
mával szóváltása volt Exner Károly vendég­
lőssel, aki mtgánkivül volt a dühtől, mikor a 
magyarok a Gottcrhaltét kifütyülték. A jeles j 

18-án ! vendéglős később ezekkol a szavakkal muta- 
i tolt rá Szászra : «Das ist dieser, der gepfiffen

áron vállaltainak el.
A szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon-száma: 224.
nftiiooi V atamabíi. ■ 1

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarókkönyvecskékre, tiszta 41« kamatozás mellett.
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magyarok legkedveltebb pen- 
siója és étterme a

S LATINA
étterem és pentio

> ABBÁZIÁBAN<
ssrmbm a Stalina fürdSvtl. 

OrSmytr* árnyét ksrt. - KitOnO konyha,
Tlssta Italok. - MtrséksU Írek.

(Kóser)

Pension Jforkovics.
Villa Fiorentlna Abbázia.

elegáns szobák kilátással a tengerre. 
(Xllanyullágilás. • Elsőrangú ellátás.
U0M fibrwezlä rnMkuáiri illánk,

nyári szezon: Bad Reichenhall.

Fővárosi

Bristol szálló
.A.'to'b&zia.

Hagy kATébéa ée étterem.
Midim Meyelie. — Mérsékli! ink.

tart előadásokat ma és mindennap a
De la Dille szálloda

éttermében.
Csak elsőrangú fővárosi és 

külföldi erők fellépte.
Jfaponta 3 kacagtató bohózat.

Kezdete este 8 órakor.
Becses pártfogásért esedeznek

ftlutoaa és jgleinaa
igazgatók.

►//„De la Vilié- 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó
és a helybeli magyarság

találkozó helye.
BARCZA JENŐ

kaposvári czigányprimás 
minden nap Játszik, 

er Kftáiyil is pllml ösforrásl sötkleiris. -ee
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Villa« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

(Abbázia mellett)

eKÖNIGSVILLAe

elfirngi szilied«. Uvíbiz ii étlertm.
Elegies szobák, gyönyörű tengeri kilátásul.

ICit-ä.n.6 IccE-yb-a.
lfiegyárok bedrencz lakhelye.

Tulajdonos: HERMANN TERÉZ.

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban
fiúmé (Adria palota).

Szálloda ás Penzió
LÄCKNER

ABBÁZIA, Reichsstrasse.
Gyönyörű tengeri kilátás majd­

nem minden szobából.

Msoaiek kedtwcz lakhUn.
Olcsó átrak.

Előzékeny és pontos kiszolgált!.
flrM a házban.

= yillanyvilAgitáe. S

Tivoli Szálloda és Pensio
löiól-ben, Abbáziától 10 pereznyire

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonakra
Naponta friss halak, magyar gulyás és 

===== sült liba. ------=_•
Ugyanott szobák is kaphatók gyö­

nyörű tengeri kilátással.

Tulajdonos : Bart ti Cr. E.

OODODDOOO □□□□□□□□□□□□□

MjlÉfc at ** *******dÜLdÜL XAííÜl Mák Mófc dfr. .dte.
W WW?H* WWW" WW W w W W

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
kaményltfigyár rószv-fársaság

—■ FIUME.

Különlegesség
fón 3T Íremé iá. 37itö

tábláoikáJcban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

eeewaweeeeeeeeeee

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.
= .Telefon. aae. ez.----------

£cöcr S. czipőuzktc
VIA (iOVERNO 11 (torso). A VINC. DE DOM1NI-UTCA SAliKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb
fér fű, női- és gyermeü czipffü

minden ár "ban.

Máték szerinti megrendelések ki/ogástalannl eszkizSltehitli
□ □□□□□□□□□□□□□□□□ o"ö ppp

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

fiumei főraktára. —..."
Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Stelnmann-ház. - Telefon szám 29«

5 Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR :Q
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 maiolika caUczketsir “rí»íádákban érkezik.frissei1 - o*™. - EZen kiisks mzsmkivrtah es mai eziusi sör, »/«, V» és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes paleea- 

kot tartalmazó eredeti ládákban.
^ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kannak. ^

-------------- Bárhova házhoz Is történik szállítás................ .
Detail elárusító helyek:

„Unlone"-üzlet Via del Pino.- F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pre- 
íngato. A „Salamon1-fele ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Bonavin szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd • « an-ir« r-, ,„L
takarékpénttár épületében, Batthyányi r.kodóp.,, 10. és a

Fdkép visel et: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Nyomatott az -Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adri. palota, Ríva Szápáry)/


